

30 ЛЕТ СВОБОДЫ ВЕРОИСПОВЕДАНИЯ В РОССИИ 1991-2021



ОТЕЦ ИОАНН КИРХНЕР PRO DEO ET FRATRIBUS - СЕМЬЯ МАРИИ



«Господь помазал Меня благовествовать нищим, послал Меня проповедовать лето Господне благоприятное» (Ис 61, 1-2). Таков был девиз священства отца Иоанна Кирхнера, который 15 лет служил в приходе села Алексеевка в Башкортостане. Франц Кирхнер родился 11 мая 1961 года пятым из 10 детей в Нидерндорфе, Австрия. После окончания школы он получил сельскохозяйственное образование, намереваясь впоследствии возглавить родительскую ферму. Но у Бога были другие планы.

Он познакомился с общиной "Pro Deo et Fratribus - Семья Марии" и всем сердцем смог ответить «да» на призвание к священству, которое он чувствовал в себе.

После обучения в Папском Латеранском университете в Риме, отец Иоанн был рукоположен епископом Павлом Марией Гнилицей 8 сентября 1994 года, в праздник Рождества Пресвятой Богородицы. Благодаря этому епископу, отец Иоанн приехал в Россию осенью 1994 года.

С 1994 по 2003 год отец Иоанн совмещал служение в Алексеевке и Уфе. С 2003 года отец Иоанн работал только в приходе села Алексеевка.

В 1996 году в Алексеевке была построена и освящена церковь. Отец Иоанн писал: «Мы хотим служить, в первую очередь, немецкоязычному населению и надеемся, таким образом, приблизить к вере в Бога и русский народ».

Он преодолевал до 50 000 км в год, чтобы посещать свою рассеянную паству и совершать Таинства. Примирению он придавал особое значение, об этом сознательно молился и приносил жертвы. Ради помощи людям для него не существовало расстояний. Он был добр ко всем, умел выслушать и утешить, как настоящий отец, с радостью посвящал время детям и молодёжи.

Он охотно брался за любое дело: от мелких работ до организации строительства. Благодаря ему, в Алексеевке есть прекрасный дом для миссионеров и большой гостевой дом с часовней для проведения детских и молодёжных лагерей, а также духовных упражнений. Религиозные общины могут провести несколько дней в тишине и покое маленькой деревни.

Много времени проводил в молитве на коленях перед Святыми Дарами, особо почитая молитву Розария. Евхаристия была для него источником внутренней силы служения и светом для решения особенно трудных вопросов.

В начале своего служения в Уфе и Алексеевке о. Иоанн познакомился с пожилыми прихожанками, которые долгие годы свято хранили католическую веру. Долгие годы они ждали священника. Эти прихожане – настоящие столпы католической церкви в России. Так начиналось служение в 90-е годы.

Через несколько лет приход в Алексеевке очень изменился. Большинство немецких католиков выехали в Германию. В деревне поселились русские, башкиры и татары, большинство из которых не интересовались верой. Тогда отец Иоанн принял решение проявлять заботу о детях и молодёжи – будущем Церкви.

В это время многие жители в деревне бедствовали. Поэтому отец Иоанн открыл столовую, в которой дети ежедневно получали горячий обед, а также проводили время в играх, уделяя время и молитве, а летом организовывал «Каникулы с Богом». Регулярно посещал дома престарелых, детские дома, которым много помогал и материально, благодаря посылкам с гуманитарной помощью из-за границы.

Отец Иоанн был настоящим пастырем. Люди, знавшие его, до сих пор помнят его любовь и доброту. Одна из наших прихожанок, Елена, часто говорила: «Когда отец Иоанн входил в дом, для меня это было, как будто сам Иисус пришёл».

Осенью 2009 года он заболел, а в декабре состояние здоровья ухудшилось, ему пришлось вернуться в Австрию.

Принимая свою болезнь, он сказал: «Я готов ко всему, я принимаю всё! Я жертвую всем ради миссии, всем, что Иисус доверил мне в Своей любви». Позже, когда врачи диагностировали рак и отец Иоанн сильно страдал, он часто повторял: «Я хочу утешить Иисуса, помочь Ему».

И до самого конца, даже на больничной койке, он оставался верным своему священническому призванию, благословляя несмотря на сильные боли, даже в бреду «заботился» о своих духовных чадах своего прихода. На Рождество он получил письмо из Алексеевки и очень обрадовался, прочитав, что на рождественской Мессе было больше верующих, чем когда-либо, многие приступили к таинству исповеди.

Умер у себя на родине в Австрии 11 января 2010 года.



“

«О, Матерь, я люблю Тебя. Тебе я посвящаю себя и своё священство навеки – из любви. Мои намерения да будут Твоими, а Твои – моими. Прими, о Матерь, моё ничто и сделай из него то, что Тебе угодно. Аминь».

Молитва посвящения Богородице 7 октября 2009 года



Текст: Сестры Семьи Марии
Фото: архив общины Семья Марии/епископ Клеменс Пикель

